

Előfizetési árak:

Egy évre 4 forint.
Fél évre 2 forint.
Negyed évre 1 forint.

Szerkesztőség:

Kurcaparti-utca 31. szám, hova a lap szellemi részét illető közlemények és az előfizetési pénzek is küldendők.

SZENTESI LAP

VEGYES TARTALMU HETI KÖZLÖNY.

Hirdetésekre nézve

a lap egy oldala 18 helyre van beosztva. Egy hely ára bélyegdíj nélkül 90 kr. Bélyegdíj minden beiktatástól külön 30 kr.

Nyilttér-ben

minden egyes sor közlése 30 kr. Bérmentellen levelek csak ismert kezektől fogadtatnak el.

Kéziratok vissza nem adatnak.

Megjelen minden szombaton.

Felelős szerkesztő és kiadó-tulajdonos:
SIMA FERENC.

Egyes szám ára 8 krajcár.

Előfizetési felhívás

SZENTESI LAP

1888. évi

XVIII. ÉVFOLYAMÁNAK első negyedére.

Lapunk azon t. előfizetőit, kiknek előfizetése mult hó végével lejárt, fölkérjük az előfizetéseik mielőbbi megújítására, nehogy a lap pontos s.étküldésében főnakadás történjék.

Előfizetési árak:

Egész évre 4 forint.
Félévre 2 " .
Negyedévre 1 " .

A SZENTESI LAP.
kiadóhivatala.

1887—1888.

A mai nap választóvonalára a lezajlott 1887-ik és a küszöbön álló 1888-ik évek. Egy hosszú, küzdelemteljes év számadásait zárjuk ma le, s egy bekövetkező újév elé nézünk éppen oly kétség, mint amely reménnyel.

Ha visszapillantunk a lezajlott év eseményein és eredményében leszámolunk vele, azt úgy hazánk, mint városunk, s az egyesek sorsára nézve is általánosságban kielégítőnek, a jobb esztendő közé tartozónak tekinthetjük.

Egy évvel ezelőtt éppen úgy, mint ma, monarchiánk ege felett a háboru vészterhes fellegei tornyosultak és elkerülhetlennek látszott, hogy Oroszországgal összemérjük fegyverünket, s a nagy északi kolosszussal egy, következményében beláthatlan következményű világháborura kelljünk.

Igy állunk egy évvel ezelőtt kétség és aggálylyal a háboru elkerülhetlenségének kilátásával szemben, de reménnyel mégis a béke iránt és hazafias lelkesültséggel az esetre, ha a nagy mérközés elől mégis kitérni nem lehetne. Mindezek dacára az év lefolyt békén, s a nép a béke áldásos munkájának szentelheté életét.

S ha a lefolyt év termését tekintjük, dacára a silány áraknak: az 1887-ik év azok között artozik, melyekben a föld megadta az emberek munkájának, szorgalmának gyümölcsét.

Legyen érte áldott istennek szent neve!

Legörvendetesebbnek tartjuk azonban a lefolyt évet városunkra nézve; mert ez az év anyagilag éppen úgy, mint szellemileg, egy nagy forduló pontot fog képezni városunk történelmében.

Ebben az évben épült ki vasutunk, mely az anyagi előhaladás, s a világcivilisatió egyik legfőbb, leghatalmasabb tényezője.

Ez évben létesült a gymnasium, mely gyermekeink jövő műveltségének, tehát városunk intellectualis fejlődésének, előhaladásának egyik főrugója.

E két nagy alkotás mellett apróbb, jelentéktelennek látszó, de összességében városunk jövő fejlődésére, előhaladására hatalmas tényezőül tekinthető apróbb, számos jel hirdeti a lefolyt évek városunk közéleté szemponyjából nagy eredményességét.

A lefolyt év kétségkívül egyik legfényesebb lapja lesz városunk történelmének, s éppen azért megelégedéssel, örömmel, mondhatjuk büszkeséggel tekinthetünk rá vissza. S a jövő év?

Ha belepillanthatnánk a jövő titkaiba! A háboru vészes, fekete fellegei villámterhesen tornyosulnak össze hazánk ege felett. S azért a jövő év kilátásai aggasztók. A mérközés Oroszországgal elkerülhetlennek látszik.

A kormány nagy hadi előkészületeket tesz, s ha a végzet az 1888-ik évet, hazánk évezredes fennállásának éppen forduló évét, jelölte ki arra, hogy az ellenségnek felénk villogó kardjával szembeszálljunk: hazánknak minden fia hazafias lelkesültséggel kel föl, mint egy test és egy lélek, hogy a világtörténelem ércalapjára ragyogó betűkkel vésett magyar hősiesség hazánk földjének, házuk tűzhelyének megmentésére a multaknál fényesebben ismétlődjék.

Ilyen a képe hazánk szemponyjából a jövő évek. — De ha isten velünk! Ki lehet ellenünk?!

Városunkra a jövő évben ismét nagy és komoly feladatok várnak.

Ott van első sorban az utcakövezés az állomásig, a városháza építés, piacrendezés nagy feladata. Ezek iránt méltán nézhetünk reménnyel a jövő év elé; mert városunk kormányzása és vezetése oly férfiak kezében van, kik őszinte lelkesültséggel csüggnék városunk előhaladásán, kiknek a multban tett alkotásaik kezesség a jövő iránt.

S hogy mit ad az isten az egyeseknek? Meghozza-e ismét a föld bőséges gyümölcsét a munka és szorgalomnak? Ezt vajh' ki mondhatná meg?! De azért jót remélünk, s midőn az új évvel egy hosszú év munkája, feladata előtt állunk kétség és remény között, azt mondjuk, hogy:

Ember! küzdj és bizva bizzál! ☉

Társulati ülésből.

I.

A körös-tisza-marosi ármentesítő társulat központi választmányának 1887. decz. 28-án tartott üléséről van szó, melyet az idő úgy elárasztott hóval, hogy alig-alig jelent meg a választmányi ülésen annyi választmá-

nyi tag, hogy ez határozatképes legyen; pedig nagyon fontos tárgya volt a választmányi ülésnek, nem csekélyebb, minthogy az elhnytt társulati főmérnöknek, ki a vízépítéset terén elismert szaktekinély volt, ki lép ürrült nyomába? Nem kis jelentőségű kérdés, hogy e nagy szakképességet és még nagyobb tapasztalatot igénylő állást kivel tölti be a társulat? Nagy értékű embernek kell ennek lenni, mert bármit tegyen is, ő ugyan soha nem dolgozik felényit se, mint a társulati főigazgató, mégis nagyobb fizetést élvez, mint ez, mi csakis egy nagy szaktekinély egyéni kitüntetésül tekinthető.

Igy vette ezt a fizetések megállapításánál a társulat. Mi azt hisszük, hogy ez nem helyes; de így van, s mert így van, kell, hogy a legnagyobb érdeklődés nyilvánuljon ezen állás betöltésénél. — A negyven választmányi tagból csak 18 jelent meg, ami épen nem mutat nagy érdeklődésre; mert a nagy hó nem lehet az elmaradottak mentsége, ha tekintetbe vesszük, hogy Makóról és Békésről, tehát a társulati terület két végső pontjáról, be birtak jönni a választmányi tagok. Váshelyről csak két tag jött be — tizből. A makóiak ugyan azt mondják, hogy a vásárhelyiek azért maradtak el; mert nem akartak Reöck ellen szavazni, mit kikerülhetlennek tekintettek, ha bejönnek.

A kellő szám azonban meg volt, s így meg lehetett tartani a választást és le lehetett tárgyalni az ügyeket.

Az ülés d. e. 10 órától délután 2 óráig tartott, s ebből egy órát a választási előértekezlet, kapacitatio és választás vett igénybe.

Az elnöknek határozott óhajta az volt, hogy *Rupcsics*, királyi mérnök választassék meg. Nagy dolog ez az elnöki határozott óhajta. Alig lehetett ezt választásnál inkább észlelni, mint a szóban levőnél. A tagok kétharmada *Reöcköt* akarta, részben mert szavukat adták, s mert félév óta kifogástalanul szolgálta a társulatot, s mert a gyűléseken rokonszenves, uri modorával, csinos előadási képességével megnyerte az embereket. De *Bánffy* azt is állítja, hogy neki van határozottan legjobb bizonyítványa.

— Mindegy, — mondá egy-két *Rupcsics*-párti ember, — a társulatlak csak az lehet főmérnöke, ki a közbizalmat bírja?

— Hát hiszen én is abban a véleményben vagyok, — mondá *Mezei* Lajos, békési főjegyző, s éppen azért kell nekem *Reöck*, mert a pályázók közül a többség bizalma az övé.

— Igen, de *Reöck* vissza akar lépni, — mondá neki e sorok írója.

— De én lebeszéltem.

— Jobb lenne pedig, mert ugyis megbukik.

— Hogy buknék, mikor itt majdnem mindenki azt mondja, hogy kár elejteni.

— Hm, hm! de ez nem azt jelenti, hogy a többség rászavaz.

— Stammer, Sarkadi, Szeder egyformán dicsérik.

— Igaz, igaz; de azért

- Szóval, mert nincs mellette a gróf.
- Az elnök?
- Igen, ez a baj.
- Nagy baj!

Választás után azt mondták a Reöckre szavazók, hogy akárhogy esett is a dolog, egy elégtétele Reöcknek mégis megmarad és ez az, hogy mellette senki sem korteskedett, sőt minden előkelő befolyás hatalmasan ellene volt, mégis csak egyetlenegy szavazattal esett el.

Igen kellemes benyomást tett mindenkire, midőn a választás eredményének kihirdetése után Reöck megjelent az ülésben, s mintha rá nézve mi sem történt volna, egész nyugodtan referált és szólt hozzá a tárgyalás alatt álló ügyekről és ügyekhez.

Gróf Károlyi Sándor egész meglepődéssel hallgatta és nézte őt és valószínűleg azt gondolta, hogy: mégis talán kár volt ezt az embert meg nem választani!

II.

A gyűlésnek egyébiránt a főmérnöki választástól eltekintve, nem igen voltak fontos tárgyai. — Hód-Mező-Vásárhelynek volt egy kérvénye, hogy a körgát ügyében hozott ministeri rendelet megváltoztatása iránt tegyen felterjesztést a választmány.

A kérdéses ministeri rendelet ugyanis így szól, hogy miután Vásárhelynek körtöltése van, ő nem fizet a város belterületén levő épületek után ármentesítési költséget, hanem a körtöltés után fizet évenként 10 ezer frtot. Ezen 10 ezer frtot azonban könnyen beveszi Hód-Mező-Vásárhely; mert a körtöltésen belől van 2700 hold első osztályú szántó, mely után 9400 frt ármentesítési költség esik, ha tehát ezt megroja, akkor a belterületre nem esik több 600 frtnál. Hód-Mező-Vásárhely azonban azt kíváná, hogy a körtöltésen belől eső szántóföldeket a társulat rója meg és az ezután befolyó összeget a város egyenlítőre ki 10 ezer frtra.

A választmány azonban nem pártolá ezt a kérelmet.

Fontosnak látszó ügy volt még a kistiszai zsilpszakadás folytán a társulati tisztviselők ellen hozott ministeri rendelet, mely Endre Andorra nézve úgy szól, hogy: „Endre Andornak fegyelmi marasztalására nem fektetek súlyt, azonban ohajtom, hogy ez a mérnök oly helyre alkalmaztassék a társulat

által, hol nagyobb felelősséggel járó műtárgy gondozása nem vár a mérnökre.”

Arról volt szó, hogy: miként kelljen ezt a ministeri rendeletet végrehajtani.

Sehogy!

Sarkadi polgármester szól e kérdéshez legcorrectebbnél, azt mondván, hogy ez nem ministeri rendelet, hanem csak kritika a társulat fegyelmi választmányának eljárása felett, s egy ministeri óhajítás, tehát ez nem úgy áll a társulat előtt, mint egy másodfoku határozat; itt a miniszter nem oldotta föl a fegyelmi választmány ítéletét, s nem marasztalja Endrét, hanem alkalmazása iránt egy óhajítást fejez ki, mely azonban teljesíthetlen, miért is indítványozza, hogy a társulat ezen mérnöke, ki a legnehezebb időkben kifogástalan eréllyel és becsületességgel szolgálta a társulat érdekeit: azonnal helyeztessék vissza hivatalába és visszatartott fizetése azonnal folyósíttassék. A miniszter pedig világosíttassék föl, hogy óhajítása teljesíthetlen. Nem lévén ugyanis a társulat azon helyzetben, hogy hivatalnokai ma Pestre, holnap Izsákra helyeztessék át.

Következett a legfontosabb tárgy: a főmérnök választása. Itt a választás sorsát elnöklő grófnak Rupesics mellett foglalt határozott álláspontja dönté el; mert a választmány nagy többsége Reöck mellett volt.

A választás eredményének kihirdetése után Fekete főigazgató ajánlotta, hogy Reöcknek eddigi kifogástalan szolgálataért szavaztassék elismerés.

Bánfy Gyula ennek ellene volt s azt mondta, hogy: ez guny Reöckre nézve; mert ha olyan kifogástalan volt szolgálata, akkor meg kellett volna őt választani, — ez lett volna az igazi elismerés. A választmány tagjai ez egyszer fejet hajtottak Bánfy érvei előtt; de azért egyhangulag elfogadták a főigazgató indítványát.

Ezután olvastatott föl a társulat köz- és választmányi üléseinek holtartása ügyében hozott ministeri rendelet, mely szerint értesíti a miniszter a társulatot, hogy *Sarkadi Nagy Mihály* polgármester és *Sima Ferenc* társulati szakaszigazgató és társai-
nak felebbezése folytán megsemmisíti azon határozatot, hogy a társulat ülései jövőre ne Szentesen tartassanak. Bánfy Gyula kifogásolta, hogy a társulat határozatát egy társulati tisztviselő megfelebbezze.

Hát miért ne, ha jussa van hozzá?! S ha a

miniszter még igazat is ad neki, — mondta Sarkadi polgármester és Szeder János.

A miniszter megsemmisíté azon határozatot is, mely a tartalékalap lejjebbzállítását célozza.

Az ülés legérdekesebb, s ránk nézve legkedvesebben vett tárgya volt azon ministeri intézkedés, mely a kistiszai zsilpszakadás folytán a társulatot ért kárhoz való hozzájárulását tárgyalja a miniszternek.

E magas és nagyfontosságú rendeletet egész terjedelmében így hangzik:

„A társulat f. évi október 31-én tartott közgyűlésében 12. sz. a. hozott határozatával gróf Károlyi Tibor társulati elnök vezetése alatt, Garzó Imre, Horváth Gyula, Kristó Lajos Bánffy Gyula és Haviár Dániel közp. választmányi tagokat, valamint Fekete Márton főigazgatót, aza felhatalmazással küldötte ki, miszerint a vizsgálati iratokból meritett tárgyszeret és legjobb meggyőződésük szerint igyekezzenek a tiszai zsilipek ügyében a társulat és kormányközi jogviszony tisztázásával, a társulat jogos és igazságos igényeinek — a méltányosság szem előtt tartásával — minden irányban, lehetőleg költsönös megegyezés alapján, érvényt szerezni, s a társulatot nem terhelhető költségeket lehetőleg elhárítani.

A társulat ezen küldöttsége előttem f. évi december 11-én megjelenvén, mindenk előtt abban állapotam meg, hogy mivel a kistiszai zsilip bedőlésének kérdésében a pártatlanul és lelkiismeretesen megejtett vizsgálat eredményére támaszkodva, már f. évi november 7-én 45532. sz. a. kelt rendeletemben határoztam, ezen kérdésnek további vitatását, — vagy éppen azzal összefüggésben a kártérítési igénynek az államkincstárral szemben való hangoztatását el nem fogadhatom és meg nem engedhetem; ezuttal is ki kellvén jelentenem, hogy amennyiben a társulat ezen álláspontom ellenre cselekednék, — ezen törekvését nemcsak a leghatározottabban visszautasítani lennék kénytelen; hanem az alábbiakat is visszavonva, minden további tárgyalást megszüntetnék. — Másrészt azonban, — habár a társulat anyagi helyzetét, sem elvontan egymagában, — sem több tényleg nehéz pénzügyi körülmények közé jutott vízrendező társulat helyzetéhez viszonyítva, — kétségbeejtőnek egyáltalán nem tarthatom, mégis — tekintve azon súlyos csapást, amely a társulatot a kistiszai zsilip beomlása következtében érte: — meg-

TÁRCA.

Ujév napján.

(Barátainak).

Sok jót hozzanak a napok
Hajlétkoknak, sziveteknek,
Neveljék számát azoknak,
A kik — mint én — hön szeretnek.

Sok jót hozzanak a napok . . .
S ha volna, ki félreértett:
Nyugtasson meg az öntudat,
Az a tiszta, nemes érzet.

Sok jót hozzanak a napok . . .
S ha sujtana az Ur karja,
Ne rémitsen sujtólása —
Azzal is jönkat akarja.

Sok jót hozzanak a napok . . .
S ha végképen elfogynának,
Nemes pálya végén érjen
Boldog álma a halálnak.

Sok jót hozzanak a napok . . .
Mit hoznak . . ? Elrejtve mélyen!
Egy nincs rejtve — hála égnek —
Sorsunk van Isten kezében.

P—cs S—a.

MEGNÖSÜLÖK.

BESZÉLY.

(4)

Irta: *Egy nős ember.*

(Folytatás.)

Barátom elment, de félig hűtve volt ingerültsége. — Nem szidta most már az ügyvédet; de engem valószínűleg kegyetlenül megszidott volna, ha megtudja, hogy leányát éppen én ajánlottam az ügyvédnek, ki nekem távoli rokonom volt, s ki mindig meg szokta kérdezni véleményemet. — Így tett most is, midőn nősülési szándékát tudatá velem: megkérdezte, hogy mit szólok hozzá és kit ajánlanék neki feleségül? Én azt mondtam, hogy amint tudom, szép clienturája van, el bír tartani tisztességesen egy aszszonyt, tehát csak örölni tudok rajta, ha megnősül, s szaporítja a tisztességes házas emberek számát. — Ajánlottam neki Kovászossy barátom és komám leányait. Persze arra nem is gondoltam, hogy az én ifju prócátorom a lánnyal néhány ezer forintot is akar a házhoz vinni, hanem akar egy jó háztól való, derek, munkás nőt, kiből épp oly kedves feleség, mint amily szerény, gondos háziasszony és jó anya lesz.

Valóban bosszantott, midőn barátomtól értesültem az én prócátorom föllépéséről és teljesen indokoltnak találtam a haragot, melylyel erről Kovászossy beszélt. — Nem is mertem barátom előtt még csak sejtetni se, hogy az a fiatal ur, kit ő ki akart botolni a házából, az én küldöttem volt. Barátom azt sem tudá, hogy ez az ember, ki különben egy szegény takácsmester fia, nekem távoli rokonom s pártfogoltam.

Feleségemnek azonban elmondtam a dolgot s ő is igen föl volt ingerülve a prócátor üzletszerű házassági föllépése miatt. Ez a zsidóknál okos, józan

dolog lehet; de a keresztyén világ, illetve apák gyomra egy hamarjában még nem veszi be.

Éppen ezt tárgyaltuk, mikor az ügyvéd betopant hozzám.

Feleségem elhagyta a szobát, s mi ketten maradtunk.

— Ép most ment el tőlem Kovászossy barátom.

— Persze fel van dühödve ellenem, — mondá az ügyvéd, kinek arra azt árulta el előttem, hogy őt is bántja a dolog.

— Igen, és nem is ok nélkül.

— De egészen ok nélkül.

— No már öcsém, — kezdém minden teketoria nélkül, — magyar ember, mikor egy lányt megkér, nem szokta a pénzt is kérni vele, hanem bevárja az öröklés idejét.

— De hiszen én nem is tettem azt. De Kovászossy ur egy érthetetlen durva, gögös ember, s nagyon sajnálom, hogy átléptem a háza küszöbét. — Azaz nem sajnálom, mert leányaiban igen kedves, művelt hölgyekkel ismerkedtem meg.

— De mi történt hát? — kértem a prócátort.

— Mi történt? — Én bizony isten magam sem tudom, csak arra emlékezem, hogy Kovászossy ur egyszer csak nekem fordul és azt mondja, hogy: mit, hát az ur azt hiszi, hogy én zsidó vagyok? Hiszen az urnak nem a leányom, hanem a pénzem kellene! Coki a házamból.

— De uram mondtam.

— Semmi uram, hanem takarodjék az ur a házamból tüstént, azonnal! Mert bizony isten kidobom!

Majd elsülyedtem szegyenemben, mert ezt a beszédet Kovászossy ur leányai és eselédjei is hallhatták.

— Ebadta hitvány embere! — kiáltá utánam, — még az embert zsidónak nézi.

141—887. fj. sz.

Hirdetmény.

Csongrádvármegye részére a jövő 1888. évre beszereztetik:

1. **80 köbméter** jó minőségű **gyertyánfa** — tuskók és galyfák kizárásával, — melyből 16 köbméter a csongrádi, 16 köbméter a mindszei, a többi pedig a szentesi Tiszaparton lesz kirakandó.

2. A vármegyei **hajduk és tiszti legények** részére: 12 db. huszárméte, 12 db. huszárdolmány, 24 db. magyarnadrág, 12 db. sapka, 1 db. hosszú kapus-méte, 1 db. prémes kucsma — mindannyia világoskék posztóból és 1 db. világos kék bársony kalpag; továbbá 12 db. nadrág, 12 db. kabát vitorla vászonból; végre 12 pár uj és 12 pár fejelés csizma.

3. A nevezett tárgyak **zártajánlati verseny útján** lévén beszerezendők, — felhívtnak a pályázni kívánók, hogy lepecsételt borítékba zárandó ajánlataikat, a **ruhaneműekre nézve jövő évi január hó 15-ik napjáig, a tűzifára nézve pedig jövő évi március hó 15-ik napjáig**, alulírotthoz (vármegyeház, I. emelet, déli oldal) mutassák be.

Megjegyeztetik, hogy:

a) a zártajánlatokhoz a vállalati összeg 10⁰ „-tőlja melléklendő;

b) a ruhaneműekhez szükséges posztó és egyéb anyagok, **lehetőleg valamelyik hazai gyárból szerzendők** be s úgy a szövetek, valamint a zsinórzat mintái, az ajánlattal együttesen bemutatandók

c) a ruhaneműekre vonatkozó zártajánlatok jövő évi január hó 16-án, a tűzifára vonatkozó zártajánlatok pedig jövő évi március hó 16-án délelőtt 10 órakor, Szentesen, alulírott fent megnevezett hivatalos helyiségében fognak felbontatni.

Kelt Szentesen, 1887. évi december hó 20-án.

Tóth János,
vármegyei főjegyző.

2—2

Pályázati hirdetmény.

A szentesi rom. kath. egyháznál f. évi december hó végével egy **pénztárnoki állás**, 300 frt évi fizetéssel és ugyanannyi összeg erejéig nyújtandó hivatali óvadék mellett, megüresedik és választás útján betöltendő lesz.

Azon szentesi rom. kath. egyének, kik az állást elnyerni óhajtják, felhívtnak, miszerint saját kezüleg irt folyamodásukat 1888. évi január hó 15-ig a rom. kath. egyház elnökségénél adják be. Később beérkezett kérvények figyelembe vétetni nem fognak.

Kelt Szentesen, 1887. dec. 28-án.

A szent-si r. kath. egyháztanács megbízásából: **BORYSZLÁVSZKY LEÓ,**
1—2 egyházi jegyző.

Hirdetmény.

Szentes város tulajdonához tartozó alsó és felső csürhejárasi legelők 1888-dik évi január 1-től 1890-dik évi december 31-ig terjedő időre, — 1888-dik évi január 3-án délelőtt 9 órakor a tanácssteremben tartandó nyilvános szóbeli árverésen a legtöbbet ígérőknek haszonbérbe adatnak.

Felhívtnak bérteni kívánók, hogy a kitűzött időben a tanácssteremben, hol a feltételek addig is megtekinthetők, kellő bánattal ellátva, annyival inkább jelenjenek meg, mivel utóigéretnek nem fogadtatnak el. Szentes, 1887. dec. 29.

NAGY IMRE,
tanácsnok.

FONTOS

az etvágytalanság, gyöngye emésztés, felbőgés, gyomor- és bélhurat, nehéz lélegzés, májbaj, aranyér és egyéb a *gyomortól származó betegségekben*

szenvedőknek

FIGYELT: ÁRMEN gyógyszerész (Budapest, X. kerület, Köbánya) által, már másfél évtized óta készített

magyar édes mustárja.

Fentebbi bajokban — bármily idülték — a legrövidebb idő alatt **bámulatos eredményeket** hoz létre, mit bizonyít ama rendkívül sok számú hálalirat, melyekbe bárki beletekinthet. Ára egy nagy üvegnek 1 frt, kis üvegnek 50 kr.

A csomagolási díj mérsékelt.

Kivonat egy hálalevelelől:

Tekintetes gyógyszerész ur! Van szerencsém jelenteni, hogy az ön kitűnő mustárja igen jó hatást tett. Oly beteg voltam, hogy egy orvos sem ismerte ki bajomat. Köszvény, máj, gyomor fájdalmam voltak és ez által etvágytalanság. Ot üveget használtam és tökéletesen jó lettem. Kérnék tehát az uttal 2 üveget utánvéttel küldeni.

Nova, (Zalamegye), 1887. máj. 3.

Pivonka Ferenc, urad. fővadász.

— Mutatványszámokat ingyen és bérmentesen. —

Magyarország legelősebb és legdiszesebb képes hetilapja a

„Képes Családi Lapok”

1888. év január hó 1-én

a tizedik évfolyamának

második negyedébe lép. A „Képes Családi Lapok” mint társadalmi, szépirodalmi s ismeretterjesztő hetilap, eddig is megbecsülhetetlen szolgálatokat tett a magyar nemzeti köznevelésnek, ma azonban nemcsak kiváló tényezője a magyar irodalomnak, hanem nélkülözhetetlen barátja a *magyar művelt családoknak*. Változatos, élénk s a legszigorubb kritikát is kiálló olvasmányai: a legjelesebb magyar írók tollából erednek, s a külföldi irodalomból csak a színes és díszes kiállítás, az eszme és az érdelem nemesítő tartalom, a jó izlés, a legjelesebb külföldi lapok képeivel versenyző művészi kivitelű képek: szellemi kincsét avatják minden számat.

A „Képes Családi Lapok” előfizetési ára: Egész évre 6 frt, fél évre 3 frt, negyedévre 1 frt 50 kr.

Előfizetéseket elfogad minden hazai könyvkereskedés.

Mutatványszámokat ingyen és bérmentesen küld a „Képes Családi Lapok” kiadóhivatala Budapesten, V. ker. korona-utca 20. szám.

HIRDETMEYNY.

Van szerencsénk a nagyérdemű közönség szives tudomására hozni, miszerint mi az ottani jó hírnevű kereskedő cégnek:

SZÉNÁSSY FERENCZ URNAK

eredeti és kifogástalan minőségük folytán közkedvelt

doboz-theánk és palaczk-rumunkban

egy dusan felszerelt eladási raktárt átadtunk.

Az eladás **budapesti eredeti áron** történik. — Együttal biztosítjuk a nagyérdemű közönséget, miszerint mindenkor főtörékvésünk leend, csakis kifogástalan finom minőségű áruk pontos kiszolgáltatása által, általános és teljes meglegedését kiérdemelni.

Kiváló tisztelettel:

DIETRICH ÉS GOTTSCHLIG,
cs. és kir. udvari szállítók s thea- és rummagykereskedők
Budapesten.

Valódi francia és magyar Cognac.

Eredeti sósorszesz!



LEGALKALMASABB ÚJÉVI AJÁNDÉK!

FELSENBURG B.

órásnál SZENTESEN, főutca.



Havi törlesztés mellett.

Mindennemű varrógépek és órák.

Mindennemű

varrógépek-

ből

dus raktárt tartok
s ajánlom azokat a n. é. közönségnek
havonként
5 forint részletfizetés

és

JÓTÁLLÁS

mellett



Dusan berendezett

arany-, ezüst- zseb-

és mindennemű

fali órákból

álló raktáramra szintén felhívom a n. érd.
közönség figyelmét, hol minden tárgy
részletfizetésre is kapható, nemkül-
önben azok készítését és javítását
jótállás mellett
pontosan eszközölöm.

Kegyes pártfogásért esedezik FELSENBURG BENEDEK, órás és varrógép-raktáros.

ANGER, HOWE, SINGER, W. WILSON ÉS PHOENIX-VARRÓGÉPEK.

Legelterjedtebb s legolcsóbb magyar napilap, külsejében a legszebb, tartalma szerint a legelőnkebb.

Előfizetési árak:

Egész évre... 14 frt — kr.
Félévre... 7 — —
Negyedévre... 3 — 50 —
Egy óra... 1 — 20 —
Egyes szám Budapesten 4 kr.
Vidéken 5 kr.

Kiadóhivatal:

Budapest, nádor-utca 7. sz., földszint,
hova az előfizetések és a lap
szétküldésére vonatkozó felszo-
lamlások intézendők.

PESTI HIRLAP

POLITIKAI NAPILAP.

Előfizetés legégszerűbben pos-
tautalványnyal eszközölhető

Mutatványszámokat

levelező-lapon nyilvánítt ki-
vánatra egy hétig ingyen és
bérmentve küld a kiadóhivatal.

Előfizetések a hó bármely nap-
jától kezdhetők.

A magyar olvasó közönséghez!

A „Pesti Hirlap“ immár a kilencedik évfolyamát éli. Fényes írói kör csoportosul körülötte s a legújabb rendszerű rotációs gép nyomja, mely a lapot óránként 15 ezer példányban teljes 16 oldalon és már fölívágyva állítja elő, mi nagy nyelvére van az olvasónak és egész Európában eddig egyedül a „Pesti Hirlap“ dicsekedhetik ez ujjtással.

S méltán büszke lehet a Pesti Hirlap arra, hogy ma a legkedveltebb s legelterjedtebb lap, de még inkább arra, mint lett azzá? Nem hízelt soha a közönség hullámzó szeszélyének, hanem becsületesen és lankadatlanul, gyakran az áramlat ellen is lobogtatta a zászlót, melyet kitűzött. Pedig erre a zászlóra rossz idő járt, mert a liberalizmus a mi zászlónk. Magyarország újabb állami életének a liberalizmus a gyökere. Magyarországon csak egy hazafias program lehet hát: e gyökereket kimélni. Ez volt, ez lesz a mi irányunk, melyet csak azzal toldottunk meg, hogy függetlenek vagyunk s leszünk a pártoktól.

A „Pesti Hirlap“ nem hajlik sem ide, sem oda, nem ösmer pártokat és gyűlölködést; az igazságot keresi mindenben s mert csak az igazságot nézi, melyik oldalon van, meg nem nézi.

Politikai programunk tehát: erélylyel és igazsággal szolgálni a nemzeti politika, szabadelvű haladás és magyar demokracia érdekeit, kormánytól és pártoktól egyaránt függetlenül.

Vezérelkeinket különböző pártállású jeles publicisták s politikai tekintélyek írják: Pulszky Ferenc, Horváth Gyula, gr. Bánffy Béla, Eötvös Károly, Beksics Gusztáv, Törs Kálmán, Pesty Frigyes, Borostyáni Nándor, Kenedi Géza (felelős szerkesztő) stb.

A t. Házról cím alatt országos hírvé vált karcolatokban az újabb írói nemzedék legkitűnőbb s legnépszerűbb tagja Mikszáth Kálmán humorizálja az országgyűlési pártok és notabilitások ferdeségeit, párttekinet nélkül.

Tárorovatunk a legváltozatosabb, legelőnkebb s oly gazdag, hogy nem ritkán három-négy tárcát is közlünk egyszerre; legjobb nevű s a közönség előtt legkedveltebb íróink gazdagítják a „Pesti Hirlap“ e rovatát, kiknek sorából legyen elég kiemelnünk a következőket: dr. Ágai Adolf (Porzó, Csicserei Bors), Bartók Lajos, Beniczky Bajza Lenke, Borostyáni Nándor, dr. Kenedi Géza (Quintos), Kürthy Emil, Mikszáth Kálmán (Scarron), Murai Károly, dr. Schwarcz Gyula, Sebők Zsigmond, Szemere Alti a, Szécsi Ferenc, Tábori Róbert (Columbus) stb.

A többi rovatokra is a legnagyobb gondot fordítják rovatvezető munkatársaink: Antalik Károly, Barabás Albert, Luby Sándor, Somogyi Ede, Schmittely József (segédszerkesztő), stb. — csupa kipróbált journalistikai munkaerő, úgy, hogy jól értesültség, élénkség, a tartalom gazdagsága és választékossága tekintetében a „Pesti Hirlap“-pal alig vetélkedhetik még egy lap.

Távírat rovatunk mindig a leggazdagabb s kiállja a versenyt bármely európai nagy lappal. Ugy a vidékről, mint a külföldről saját tudósítóink látnak el eredeti távírattal s mikor az események úgy kívánják, belmunkatársaink sorából külön tudósítót is küldünk az események színhelyére, mint legutóbb Bulgáriába.

Heti melléklapjaink — mint Kertészeti Ujság, Házi Tanácsadó, Gazdasági Ujság, stb. — kivitták a nagy közönség hálás elismerését közhasznosságukkal.

Nagy gondot fordítunk még mulattató karcolatok, apróságok, a közönség köréből való panaszok közlésére, valamint a mindenki által szívesen olvasott szerkesztői üzenetekre.

Regényünk mindig jól van megválasztva az érdekesítő újabb termékek közül.

S bár legdiszesebb kiállításban naponta (a hétfői féllapot kivéve) két teljes ívet — 16 oldal — adunk olvasóink kezébe, külön kedvezményül hetenkint egy zenemellékletet is csatolunk, előfizetőink számára teljesen ingyen, úgy, hogy a zenekedvelő előfizető évenként 60—70 jó darabot tartalmazó zenealbumot gyűjthet össze. Oly kedvezmény ez, minőt ma egyetlen európai lap sem nyújt előfizetőinek.

Mind ezen kedvezmények dacára a „Pesti Hirlap“ a legolcsóbb napilapnak méltán mondható, amennyiben csekély összeggel (havonként 20 kr.) drágább az ugynevezett kis néplapoknál, melyeknél pedig ötszörte többet tartalmaz.

Legyen szabad ezek után remélnünk, hogy a „Pesti Hirlap“-ot a művelt magyar közönség ezentúl is pártolni s lehetőleg terjeszteni is fogja.

A „Pesti Hirlap“ előfizetési ára:

Egész évre... 14 frt — kr.
Fél évre... 7 frt — kr.
Negyed évre... 3 frt 50 kr.
Egy óra... 1 frt 20 kr.

Előfizetések a hó bármely napjától kezdhetők. Lapunk címének megírásakor sziveskedjenek a t. előfizetők arra ügyelni, hogy csakis „PESTI“ Hirlapot irjanak.

A „Pesti Hirlap“
szerkesztősége és kiadóhivatala.

Mutatványszámokat egy hétig ingyen és bérmentve küld a kiadóhivatal v., nádor-utca 7. szám. BUDAPEST,